
Кретање под дејством силе теже. Силе трења  
 

• Кoлико времена треба тело да слободно пада да би достигло брзину 50m/s? 

• Колики пут пређе тело које слободно пада за 5s? 

• Брзина  којом тело падне на земљу је 20m/s .Са које висине је пало тело? Почетна брзина 

једнака је нули. 

• Падобранац отвара падобран након 2s од искакања из авиона. Колико растојање пређе 

падобранац за то време и колику брзину ће имати у тренутку отварања падобрана? Брзина којом падобранац 

искаче из  авиона је занемарљива (слободан пад). 

• Лопта је бачена вертикално навише брзином 10m/s. После колико времена је достигла 

највишу тачку? До које максималне висине је стигла? 

• Стрела, испаљена вертикално навише брзином 40m/s, погодила је циљ после 2s. На којој 

висини и коликом брзином га је стрела погодила? 

• Тело је бачено вертикално навише брзином 30m/s. После колико времена ће брзина тела 

бити 3 пута мања? На којој висини ће тада бити тело? 

• Лопта је бачена вертикално навише брзином 30m/s. Коликом брзином и у ком смеру се она 

креће после 2s? 

• Лопта је бачена вертикално навише брзином 40m/s. Коликом брзином и у ком смеру се она 

креће после 5s? 

• Тело је бачено са земље вертикално навише брзином 15m/s. После колико времена тело 

стигне у највишу тачку? 

• Са ваздушног балона који мирује слободно падне тело. Наћи висину на којој се налази 

балон ако тело падне на земљу брзином 100m/s. 

• Колика је брзина тела које слободно пада после пређених 5m? 

• Тело је бачено са земље брзином 20m/s вертикално навише. Колики пут пређе тело у првој 

секунди кретања и колика је брзина тела после 1s кретања? 

• Са неке висине бачен је камен вертикално наниже брзином 7 m/s. После колико времена се 

брзина камена удвостручи? 

• Кaмен се баца у воду са моста висине 20m. Коликом брзином треба бацити камен 

вертикално наниже да би стигао до површине воде после 1s? 

• Са крова зграде висине 25m бачен је камен вертикално наниже и пао је на земљу после 1,5s.  

Коликом је брзином камен бачен и коликом је брзином камен пао на земљу? 

• Колика сила трења делује на вагон масе 5 тона који се креће по хоризонталној прузи ако је 

коефицијент трења 0,02? 

• На тело које се креће по хоризонталној подлози делује сила трења 0,02kN. Одредити масу тела ако је 

коефицијент трења 0,04. 

• Наћи коефицијент трења између тела масе 25kg подлоге ако је сила трења 0,125kN. 



• Одредити убрзање које телу масе 2kg саопштава вучна сила интезитета 8N ако се тело креће по 

хоризонталној подлози. Коефицијент трења између тела и подлоге је 0,2. 

• Тело  масе 200g се креће равномерно по хоризонталнохј подлози. Одредити интезитет вучне силе 

ако је коефицијент трења између тела и подлоге је 0,2. 

• Тело масе 2kg креће се под дејством вучне силе интезитета 10N сталним убрзањем 2,5m/s2. 

Одредити вредност коефицијента трења између тела и подлоге. 

 

 

  

 


